

# 市交通运输综合行政执法支队开展“路政宣传月”系列行动 凝聚护路共识 守护公路安全

■记者 刘星 通讯员 张梦

**本报讯** 记者从市交通运输综合行政执法支队获悉,进入5月以来,该支队以“携手爱路护路、共赴美好前路”为主题,开展“路政宣传月”系列行动,通过多维普法宣传、智能超限治理、联动路域整治三大抓手,凝聚全民护路共识,全力构建“畅、安、舒、美”交通环境,为城市交通高质量发展注入强劲动能。

精准宣传,让法治知识“听得懂、记得住”。为让爱路护路理念深入人心,该支队创新构建“阵地+流动+服务”三位一体普法矩阵,在超限超载检测站等交通枢

纽设置图文并茂的宣传展板,以直观生动的形式解读路政管理政策法规;组织执法人员走进运输企业、物流园区,向司乘人员发放包含“一超四罚”等核心法规的宣传手册,结合典型案例进行通俗化讲解。同时,依托全市9个便民服务站,为货车司机提供停车休息、免费网络等暖心服务,并同步开展“面对面”普法宣讲,累计覆盖群众超万人次。

专项整治,筑牢超限运输“防火墙”。针对“百吨王”货车违法超限运输顽疾,该支队运用大数据技术精准施策,通过分析车辆高频行驶轨迹、集中通行时段等数据,锁定重点路段和时段,采用

“基层大队联动+路警联合执法”模式,以错峰巡查与定点值守相结合的方式,对违法超限运输行为实施全时段、全区域打击。执法中严格落实“发现一起、查处一起”原则,并通过媒体曝光典型案例,形成“查处一案、警示一片”的震慑效应,营造了不敢超、不想超的法治氛围,有效维护了公路的通行秩序。

路域治理,打造安全畅通“风景线”。该支队构建“人工巡查+科技赋能+部门联动”治理体系,加强重点路段巡查频次,执法人员24小时轮班值守,确保问题早发现、早处置;联合公路服务中心对公路两侧500米范围内非法广

告、违规设施等进行全面清理。同时,将无人机巡查纳入日常工作体系,每周开展2次高空巡检。无人机具有灵活、高效、覆盖面广等优点,能够弥补传统巡查的盲区和不足。通过无人机巡查,执法人员可及时发现一些隐蔽的违法行,为路域治理工作提供了有力的技术支持。

市交通运输综合行政执法支队相关负责同志表示,此次路政宣传季行动将实现普法成效、执法效能、路域品质“三提升”。接下来,支队将持续深化长效治理机制,为城市发展保驾护航,助力群众出行更安全、更便捷、更舒适。



## 驿站传温情 反诈护民生

5月12日,安徽移动淮北分公司在人民路营业厅工会驿站开展“致敬最美劳动者”活动,向户外劳动者讲解电信网络诈骗的种类、手段及防范措施,让电信诈骗防范意识入脑入心。

作为户外劳动者的“温馨港湾”,该驿站除提供基础服务外,还拓展服务内容,开展各类志愿服务活动,传递温暖与关爱,为城市增添更多温情与美好。

■摄影 记者 梅月

通讯员 史静

## 烈山区纪委监委暖心回访 激励“跌倒”干部再出发

■通讯员 吴盼

**本报讯** “受到处分后,我一度感到十分沮丧,在单位里总觉得抬不起头来。这次暖心回访不仅帮助我彻底解开心结、卸下包袱,还让我重拾了工作信心……”日前,烈山区纪委监委审理室工作人员在开展暖心回访时,受到处分的党员干部刘某某道出了自己的心声。

此前,该名干部因受到党内警告处分,思想一度消沉,缺乏干事创业热情。烈山区纪委监委在了解到其心理变化后,第一时间将其

纳入重点回访对象,通过开展回访教育,帮助其及时卸下思想包袱、重燃工作激情。

近年来,烈山区纪委监委坚持严管厚爱结合、激励约束并重,将回访教育作为做好监督执纪“后半篇文章”的重要抓手,持续完善“回访、教育、重塑”长效机制,持续推进受处分干部从“有错”向“有为”转变。

处分不是目的,教育挽救才是根本。烈山区纪委监委注重用好思想政治工作这个“传家宝”,定期对受处分人员开展回访教育,根据

受处分人员违纪违法情节、处分种类、工作表现、性格特点、近期情况等,按照“一人一策”量身定制回访方案,让回访教育更加精准有效,帮助回访对象解开心结、重拾信心,让“跌倒干部”重新站起来。去年以来,烈山区纪委监委开展回访教育145次,累计回访受处分党员干120人。

为确保回访教育工作取得实效,烈山区纪委监委注重回访成果运用,将回访教育结果作为受处分党员干部处分期满后恢复党员权利、重新考核使用、监督管理的重要参考依据,使回访教育见真章、出实效。同时,加强与组织、人事等部门的联动配合,对知错悔改、敢于担当、善于作为、群众认可度高的被处分人员,在处分影响期满后及时向单位和组织人事部门推荐使用,推动破除偏见。

“回访不是终点站,而是党员干部重整旗鼓的新起点。我们将常态化开展‘暖心回访’,不断完善方法措施,做到既打‘板子’又开‘方子’,助力‘跌倒’干部再出发。”烈山区纪委监委相关负责同志表示。

“童心向党 筑梦成长”市直机关工委举办庆“六一”活动

## 淮北市第三十五次 全国助残日主题活动举办

■记者 王陈陈  
通讯员 蔡晓铭 张大伟

**本报讯** 5月16日,“弘扬自强与助残精神,凝聚团结奋进力量”淮北市第三十五次全国助残日主题活动在市特殊教育学校举办。市人大常委会副主任、市慈善协会会长张香娥,市人大常委会副主任金文,市政协副主席刘添才出席活动。

金文在致辞中指出,各级各有关部门要深入贯彻落实党的二十大提出的“强化特殊教育普惠发展”战略部署,以更大的热忱、更切实的行动关心和支持

特殊教育事业。教育部门要加大对特殊教育学校的扶持力度,深入开展“精康融合行动”,让残疾儿童真正享有公平而有质量的教育。残联组织要切实保障残疾人的合法权益,用心用情用力做好残疾人工作,切实帮助残疾人解决急难愁盼问题。同时希望社会各界一如既往地关心支持特殊教育发展,帮助更多残疾孩子走进学校接受教育,掌握一技之长,融入主流社会,共享社会大家庭的温暖。

本次活动由市教育局、市残联主办。活动中,爱心企业家代表进行了捐款,市特殊教育学校师生表演了精彩节目。

## 淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	5月19日 (星期一)	5月20日 (星期二)	5月21日 (星期三)	5月22日 (星期四)	5月23日 (星期五)	5月24日 (星期六)	5月25日 (星期日)	
8:00-9:30	1.总书记的一周 2.谋篇布局“十五 五”——习近平总 书记上海之行纪实 3.公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 谱写周边命运共同 体建设新篇章—— 习近平主席东南亚之 行纪实 6.公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.纪录片《典籍耀中 华》第一集 守藏之 责 6.公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.纪录片《典籍耀中 华》第二集 修典之 功 6.公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.纪录片《典籍耀中 华》第三集 传世之 道 6.公益广告	1.国家记忆·时 代经典—柳堡的故 事 2.公益广告	1.国家记忆·时 代经典—霓虹灯 下的哨兵 2.公益广告	
18:00-20:00	1.电视剧《山海情》 第17集 2.电视剧《山海情》 第18集 3.公益广告	1.电视剧《山海情》 第19集 2.电视剧《山海情》 第20集 3.公益广告	1.电视剧《山海情》 第21集 2.电视剧《山海情》 第22集 3.公益广告	1.电视剧《山海情》 第23集 2.电视剧《春天里》 第1集 3.公益广告	1.电视剧《春天里》 第2集 2.电视剧《春天里》 第3集 3.公益广告	1.电影《血浴羊 山》 2.公益广告	1.电影《吴运铎》 2.公益广告	

备注:已保密审核,可播放。

## 杜集区开展 “星愿计划”关爱特殊儿童公益活动

■记者 黄旭 通讯员 张明哲

**本报讯** 5月16日,团杜集区委联合区关工委、区委统战部、区妇联、区残联、淮海集团有限公司、淮海理工学院团委,在杜集区五彩宝贝康复学校开展“星愿计划”关爱特殊儿童公益活动,进一步做好特殊青少年关爱帮扶工作,以实际行动传递社会温暖,助力特殊儿童成长。

活动中,淮海集团有限公司向该校70余名特殊儿童捐赠了夏季运动套装、益智绘画礼包及健康食品等生活和学习

用品。企业负责人表示,希望通过物资支持为特殊儿童的康复教育贡献力量。随后,淮海理工学院星愿社团的青年志愿者为孩子们精心设计了创意手工课、趣味游戏和创意音乐课等。在青年志愿者的耐心引导下,孩子们用彩纸制作出充满童趣的手工艺品,在游戏中绽放纯真笑容,在音乐律动中舒缓身心。

下一步,团杜集区委将持续加强对特殊青少年群体的关心关爱,深化“星愿计划”,以多元化的公益活动架起爱心桥梁,让每一颗“星星”都能在社会的守护下闪耀独特光芒。